IZTQN TETPArQ

XAPA=H N'PADOIKHZ NMAPA2TAZHX




H Mgbodoc Twv EAaxioTwv TeTpaywvwyv (MET)
XPNOIYOMNOIEITAl YIa TNV KATAOKEUN TNC YPAPIKNC
napaocTacnc Nou NeEPIypagel eva gpaivouevo, otav
vyvwpidoupe MONON pia ogipa ano NEIPAPaTIKEG TIMEC TWV
HEYEBWV Nou To nepiypagouyv kal OXI Tnv akpifn oxeon
Toug (Tuno).

>TNV NPAYMATIKOTNTA, KATA TN MEAETN €VOC (PAIVOUEVOU,
npoonaboupe va npoodIOPiCOUNE TN HOPEPN TNG AYVWOTNG
oxeong, ornv onoia Taipialouv KAAUTEPA TA NEIPANATIKA
Hac 0sdouEVA, EAEYXOVTAC MIA CEIPA YVWOTWV OXECEWV.

>TO €KNAIOEUTIKO £pyaoTnplo enaAnbeuoupe pia nodn
YVWOTHN OXEON XPNOIMONOIWVTAC HOVOV Ta MEIpANATIKA Pag
dedopeva.



Ol KUPIOTEPEC oXEOTEIC Nou eEeTalovTal €ivai ol:

FpappIkn: y = a + bx (euBeia ypauun)
MOAUWVUUIKA: y =cCo+ C1X + C2x% + - + cp X"
>xeon OUVAunG: y = axP?

EkBeTIKN: y = aeb*

Aoyapibuikn: y =a+ blnx o0Onou:

X: ave&EaprtnTtn peTaBAnTn

y: eéapTnuevn HeTaBANTN

a, b, c,: orabepec nou unopouv va ivai iTe anAeg
EITE OUVOETEC



Kabe qpuoikO (palvoPeEVO UMOPEI va NePIypapei Y pia
NaBnuaTikn oxeon nou cuvOEsl Ta YEYEON NOU TO
ennpeadouyv, n.x.:

Kivnon: Xpovoc — arnooraon

NAEKTPIKO pEUUA: TAON — EVTAON KA.
Ta peyedn nou petaBaiAovral ave€apTnTa ano TNV NOpPEid
TOU (pAIVOHEVOU €ival ol aveEapTNTECG HETABANTEG EVW
EKEIVA NMou PeTaBaAAovTal cuvapTrnoEl QUTWV Kal

NeEPIypPAPOUV TO PAIVOUEVO €ival Ol EEAPTNHEVEG
HETABANTEG.

2Tnv nepinTwon TnG Kivnong, o Xpovog givair n aveéapTntn UETABANTI)
Kai n anooraon eivai n eEapTnuevn.



ApxIKa, napaTnpwVTac; Ta neipapatika dedopeva,
npoonaeoups VA HAOVTEWOUHME TO €|6oq TNC KANNUANG nou
unopei va Taipialel kKaAuTeEpa o€ auTd.

>TOX0C TNC MET €ival o npoobloplopoc; TOV OTAOEPWV
GUVTsAsaT(ov a, b, c NG OXEONC NOU €MIAEEANE YIa va
NEPIYPAYOUHE TO (PAIVOUEVO.

H ox&on yia Tnv onoia Td I1£IpCI|..IClTIKCI Gsﬁopsva
npoaappoCOVTcu KAaAUTEPa Navw oTn YPAPIKN TNG
napaoraon €ivail kai n {NToUHEevVN.

Av Kal Yevika n ypacler] napaotaocn d&v €ival anapchnTo va
gival eubBeia ypauun, oTa I'I)\CIIOICI TOU gpyaoTnpiou ea

aoxoAnBoupuE HOVO PE YPANMIKEC OXEOCEIC TNC HOPPNC:
y=a+ bx



'EoTw OTI yIa KAnoio pualko pAlVOUEVO UNAPXOUV Ol HETPNOEIC
Yld TIC X Kal y JETABANTEC NOU TO MEPIYPAPOUV WC EENG:

Av BEAoupe va OOKIUACOUNE TN YPANMIKN OXEON

X, Y, y = a + bx ol TUNOI UNOAOYIOUOU TWV a Kal b €ivai

avTioToIxXa:
X5 Y2
X3 Y3 a = ?:1 xiz 2?:1 yi_ ?:1 xi ?:1 xiyi, 6(1 — O_y ‘{L=1 xiz

D D
b = N YTy XiYi—Nieq Xi Djeq Yi, Shia n
D Y\l D

Xn-2  Yn-2

D=nyl x-(Tr,x) Kka o= \/Z?zl(yi_a_bxi)z :

n—2
Xn-1 Yn-1

onou n: nAnBo¢ TwV LUETPNOEWV.



Mapadeiypa: Ano TNV Napatnpnon Miag Kivnong, Nnpoekuyav
Ta neipapaTtika 6edoueva Tou nivaka (ol anooTAacElC
METPWVTAI ANO oTabePO ONMEIO):

EmiBupoupe va dianiocTwooupe av enaAnbeueTal
1,49 N OXeon TnG euBUYPAPHNG OpAANG KivRONG:

1
s =S¢+ vt
2 2,96] 5nou 3 Ba Bewprooupe OTI sy = 0.
4 5,97| Tia va xpnolYOonoIOOUNE TIC OXEOCEIC MOU
7 10,52 ava@pepdnkav, 6a npenel NpwTa va
) unoAoyiooupe kanoia a@poioparta Kal

; 16,50 OUYKEKPIMEVA Ta €ENG:

15 22,55 ) . ) \

16 24,06 DicaXir X% XiqYir D Xidi
20 30,01 'donold ueTappalovTal oTa:

21;1 Li s Z?=1 tlg / Z?ﬂsi / Z?ﬂ List
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'EoTw OTI ano Tnv napaTtnpnon Hiag Kivnong, Nnposkuyav Ta
neEIpapaTika 0edopeEva ToU nivaka, Onou ol arnooTACEIG
METPWVTAl ano oTabepo onueio. NMANBoC peTpnoswv: N=8

1 1
2 2
3 4
4 7
5 11
6 15
7 16
8 20
L

~ — —

1,49
2,96
5,97
10,52
16,50
22,55
24,06
30,01

1

4
16
49
121
225
256
400

1,49
5,92
23,88
/73,64
181,50
338,25
384,96
600,20

0,0002
0,0004
0,0003
0,0005
0,0002
0,0005
0,0008
0,0013

| 76114,06/1072/1609,84/0,0041" Agpoioiata otnAdy

H TeAeuTaia oTnAn
eAafe unown Kail
TIC TIMEG TWV a Kal
b onwc gaivovTal
OTNV EMNOMEVN
dlapaveia



O1 unoAoyI1{OJEVEC NOCOTNTEG NOU Npoavagepdnkav givait:
D = 2800 a=—0,0270 b =1,5036
g, = 0,0012 oa = 0,0008 ob = 0,0001

Ti onpaivouv Opec OAa auTa
Ta VOUHEPA YIa TH HEAETH HAG;



OupnBeiTe OTI, xpnoluonomvmq Td I'IEIpCI|JCITIKCI dedopueva Hag,
npoonaeouus va sna)\nesuooups OTI TO 6|C|0Tn|.|c1 oTnv gubuypappn

OMAAN Kivnon €XEl YPAUUIKA OXEON WE TO XPOVO TNC Kivnaongc.
©a XpnOIMNOMNOINCOUKE TN YEVIKN YPAMMIKN OXEON:

y =a+ bx

I'IapaTr]poups OTI N TIKN b=1,5036 CIVTIO'TOIXEI oTh oTaespn
TaxuTnTa v, svw na=- -0, 0270 CIVTIO'TOIXEI oTnv apxmn anoortaon s,
nou eswpnoaus OTI €ival NPAKTIKaG HNOEv. To oTI dev €ival cu<p|[3cog
|JI"|5€V oQEIAETAl OTA O'(pCI)\|JCITCI TNG neipapaTikng diadikaciac. H oxeon
HaC Twpa KNopei va ypagpei wg:

S =S+ vt

Kal avTikadloTwvTac TIC UNOAOYIOUEVEG TIMEC KAl TIC METABANTEG X KAl Y
ME TIC t KAl S EYOULE:

s =-0,0270 + 1,5036t

'ETO1 enaAnBsucape TN YPAPMIKN popcpr] TNG OXE0ONG XPOVOU —
dld0TAMUATOC OTNV €UBUYpaAPPn odaAn Kivnon.



[a Tn xapa&n Tnc suBeiag Twv eAAXioTWV TETPAYWVWV
akoAouBoupe TNV €ENc nopeia:

Eqpocov n oxeon €ival YpauuIKn, ENIAEYOUNE XIAIOOTOUETPIKO
xapTi. Ynapyxouv kal aAAa €idn xapTtiov (AoyapiOuiko,
NUIAoyapiBUIko) Ta onoia XpnoigonolouvTal Yid TIC EKOETIKEC
OXEOEIC.

Xapaloupe Toug opBoywviouc Aovec kal avTioTolxiOULIE TNV
ave€apTnTtn hHeTaBANTn (x) oTov opilOVTIO KAl TNV €€apTnUEVN
(y) oTov Katakopu®o a&ova. YrnodiaipoUpe TOUC AEOVEC
ONUEIWVOVTAC NAvw oToV KaBeva To peyeBocg nou
avTINPOOWNEUEI KAl TIC HOVADEC NOU XpnaigonoiouvTal.



SNUEIOVOULE TA NEIPAPATIKA ONMEIa Navw oTo dlaypapua.

[a va pepoUPE TN BEATIOTN €ubcia ano Ta NEIPAPATIKA CNUEia,
XpNnolJgonoloUhe Tn oxeon s = —0,0270 + 1,5036t. Eqpooov ano
dUO OnuEeia Nepvasl Jovo Wia eubeia avTikaBlioToUupue OUO TUXAIEC
TIMEG XPOVOU t, E0TwW TIC 3 KAl 5 oTn Ooxeon Kal NaipvouldeE TIC
avTiOTOIXEC TIMEC TOU dlaoTnuaTog, TIC 4,4838 kal 7,4910
avTioToixa. Ano Tta onpeia (3, 4,4838) kai (5, 7,4910)
PEPVOUNE TN {nTOoUPEVN €UBEiaq.

TEAOG, OAOKANPWVOUME TN YPAPIKN napacTtacn divovTac TnG ToV
anaiToUPevo TIiTAO.
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padsiypa peAeETnc ueTH M




Naparnpnoe&iq:

H otaBepa b napioTavel Tnv KAion TnG eubeiag eAaxioTwyv
S—a

TETPAYWVWV APOU b = —

H otaBepa a €ival n Toun Tng euBeiac Ye TOV KATAKOPUPO
agova, apou yia t =0 n oxeon yiveTals=a+b-0=>s=a
>TNV NPOKEINEVN NEPINTWON, N €UBEid TEUVEI TOV
KaTakopupo aéova noAU KovTa oTo UNnoEV.

O1 TIYEG a = 0,0008 kal §b = 0,0001 divouv Ta CPAANATA TWV
a kal b avrtioTtoixa. 'ETol N nANpnNG OXEon NouU NEPIYPAPEI TO
(PAIVOMEVO YIVETAl:

s = (—0,0270 + 0,0008) + (1,5036 + 0,0001)¢
NapaTtnpoupue OTI TO opAAua otnv b €ival aueAnTeo.
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'Eva Brpa akopn: H ekbeTikn e€iowon:

y = aeb*

Tnv ekBeTikn oxeon TN «{wypa@ifouhe» KAVoVIKa O€

NUIAOYapIBUIKO XapTi.

[a va Tn oxedIAOoUNE OE XIAIOOTOUETPIKO XApTi TN

ueTaoxnuaTi(ouphe o€ ypappikn AoyapiBuidovTac Tnv wc €ENC:
y=ae* = Iny=Ilna+bx=z=kKk+Ax

onou 6goape z = Iny, k = Inakal 4 = b. H TeAeuTaia €ival ypapuikn
Kal Unopei va HeEAETNBOEI ONwWC €idape NPONYOUHEVWC.

TEAOG, YIa TN PUOIKN EPUNVEIA TWV ANOTEAECHATWY,
ENAVAPEPOUME TIC APXIKEC NETABANTEC UE TOUGC AVTIOTPOPOUG
HETAOXNMATIOWOUC.



